
Milí Limbašania,
po zime, ktorá bola tento rok intenzívnejšia,  
k nám prichádza opäť jar. Obdobie, keď sa 
príroda prebúdza, vinohrady nad obcou sa za-
čínajú zelenať a slnko nám vracia energiu do 
každodenných dní. Pohľad na Malé Karpaty  
a okolité vinohrady je v tomto čase výnimočný. 
Limbach je miestom, kde sa spája pokoj vidieka  
s blízkosťou hlavného mesta. Naše vinohra-
dy, ktoré sa tiahnu smerom k okolitým lesom, 
sú symbolom pracovitosti a tradície, ktorú si 
tu ľudia odovzdávajú z generácie na generá-
ciu. Jar je obdobím, keď sa vo vinohradoch za-
čína intenzívna práca – prvé starostlivé kroky  
k novej úrode. Aj to je obraz našej obce: sta-
rostlivosť, trpezlivosť a spoločná zodpoved-
nosť.

S príchodom jari sa naplno rozbiehajú aj obec-
né aktivity. V najbližších týždňoch nás čaká 
jarné upratovanie verejných priestranstiev  
a údržba zelene. Obecný úrad opäť organi-
zuje 18. apríla jarnú brigádu, ktorej cieľom je  
skrášliť si spoločné priestory a touto cestou 
vás na ňu pozývam.

Jar je zároveň časom stretnutí a podujatí. Ve-
rím, že sa opäť budeme stretávať na kultúr-
nych a spoločenských akciách, podporíme 
miestnych vinárov a vytvoríme priestor na 
rozhovory, ktoré nás spájajú. 

Dovoľte mi, aby som vám do nového jar-
ného obdobia zaželal veľa zdravia, energie  
a optimizmu. Nech je jar symbolom nových 
začiatkov – v prírode, v našich rodinách aj  
v plánoch, ktoré spoločne uskutočníme.

S úctou
Branislav Kalman,

starosta obce Limbach

Vydáva obec Limbach, ročník XXX.
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Vážení 
spoluobčania,
dovoľte mi sa vám opäť touto formou prihovoriť  
a informovať vás o témach súvisiacich  s naším každo-
denným životom a o témach, ktoré si vyžadujú úvahu  
a zmenu činností a návykov.

Komunálny odpad
Vývoz komunálneho odpadu bude v našej obci i naďa-
lej vykonávať spoločnosť Márius Pedersen. Harmono-
gram vývozov na ostatný rok 2026 je súčasťou týchto 
noviniek. Ako ste si určite všimli, obec už nevydáva 
nálepky na smetné nádoby a ani sa už vydávať nebu-
dú. Na smetné nádoby boli umiestnené čipy, z ktorých 
vie vývozca vyčítať frekvenciu vývozu a obec poskyt-
ne vývozcovi zoznam zberných nádob, za ktoré nie je 
uhradený poplatok za vývoz komunálneho odpadu  
a tieto nebudú vyvážané. Ďalej vás chcem informovať, 
že od 1. 1. 2027 sa bude v Limbachu komunálny odpad 
vážiť. To znamená, že tvorca odpadu zaplatí za skutoč-
né množstvo vyprodukovaného odpadu a poplatok za 
manipuláciu s nádobou na odpad. Aby sme si zvykli  
a pripravili sa na ostrú prevádzku od roku 2027, odpo-
rúčam si osvojiť nasledujúce činnosti:

Dôsledne separovať vytváraný odpad – od roku 2027 
každý tvorca odpadu zaplatí za skutočné množstvo 
(váhu) vyprodukovaného odpadu. V našej obci sú 
vytvorené podmienky na dôslednú separáciu. V obci 
sa nachádzajú zberné nádoby na sklo, nádoby na ku-
chynský odpad, jedlý olej, šatstvo, ale aj šatstvo, ktoré 
sa už nedá použiť, elektroodpad, pravidelný zber pa-
piera, plastu, tetrapaku a kovov. Obec taktiež dvakrát 
do roka organizuje zber veľkokapacitného a dreveného 
odpadu. Po dôslednom vytriedení vyššie uvedených 
komodít by malo zostať pomerne málo odpadu na vy-
hodenie do komunálneho odpadu.

Za každú manipuláciu so zbernou nádobou sa platí – 
za manipuláciu (vysypanie) smetnej nádoby si vývozca 
odpadu účtuje poplatok, ktorý je v súčasnosti, podľa 
veľkosti nádoby cca 2 eurá. Za rok pri frekvencii 26 vý-
vozov stojí len manipulácia s nádobou 52 eur. V súčas-
nosti je táto cena zahrnutá v poplatku za komunálny 
odpad. Od roku 2027 bude poplatok za komunálny od-
pad tvoriť zložku za manipuláciu s nádobou a zložku 
za skutočne vyprodukovaný odpad. V praxi to bude 
vyzerať asi tak, že bude iba na vás, akú sumu zaplatíte 
za vývoz komunálneho odpadu. Ak vyložíte nádobu 
každé dva týždne, len za manipuláciu zaplatíte za rok, 
pri súčasných cenách, vyše päťdesiat eur, ale ak ju bu-
dete vykladať až keď bude plná, napr. raz za mesiac, 
zaplatíte napríklad len dvadsaťštyri eur. Bude len na 
tvorcovi odpadu, koľko zaplatí za odvoz odpadu a bude 
len na jeho rozhodnutí, či vo vývoznom termíne vyloží 
nádobu na odvoz jej obsahu. A keď sa vrátim k textu  
v prvom odseku, pri dôslednom separovaní bude vý-
voz nádoby na komunálny odpad potrebný aj menej 
ako raz za mesiac.

Som presvedčený, že vyššie popísaný systém vývozu 
komunálneho odpadu bude spravodlivý  a každý sa 
bude môcť rozhodnúť, ako sa k produkovanému odpa-
du postaví a koľko ho to bude stáť. V roku 2025 bolo  
z Limbachu na skládke odpadu uložených vyše 400 
ton komunálneho odpadu. Na druhej strane dobrou 
správou je, že v Limbachu  máme vytriedenosť vyššiu, 
ako je priemer, a to na úrovni 64,42 %, verím, že sa dá aj 
toto číslo ešte vylepšiť. 

Divá zver v obci
K tejto téme som sa vyjadril už veľakrát, pretože však 
neprichádza k výraznej zmene stavu a na situáciu oko-
lo divej zveri mám neustále od vás veľa otázok, musím 
sa k tejto téme opäť vrátiť. Na úvod musím zdôrazniť, 
že v súvislosti s výkonom poľovného práva nemá obec 
žiadne kompetencie. Môžeme len žiadať, navrhovať  
a sťažovať sa. To všetko robíme.  Niekoľkokrát som sa 
obrátil na príslušné poľovné združenia so sťažnosťou 
na opakovaný a neúnosný výskyt diviačej a danielej 
zveri v intraviláne obce, ktorý spôsobuje materiálne 
škody, ohrozuje bezpečnosť občanov a znižuje kvali-
tu života v našej obci. Taktiež som už viackrát žiadal 
Okresný úrad v Pezinku, ako vecne a miestne prísluš-
ný orgán štátnej správy, o riešenie situácie, avšak ním 
prijaté opatrenia sú nepostačujúce. Na poslednú moju 
žiadosť z januára tohto roka, o povolení lovu divej zveri 
i na nepoľovných plochách v katastri obce Limbach,  
Okresný úrad v Pezinku, Pozemkový a lesný odbor 
vydal rozhodnutie o love divej zveri formou odchytu. 
Takéto rozhodnutie vydal aj minulý rok, avšak sa mi-
nulo účinku. Obec Limbach sa proti tomuto rozhod-
nutiu odvolala s tým, že požadujeme odlov divej zveri 
formou lovu a skutočné zníženie počtu divej zveri. Vo 
februári sme spoločne s poslancami obecného zastu-
piteľstva pozvali na stretnutie aj pána hospodára po-
ľovného združenia Podkarpatské pole, avšak z tohto 
stretnutia nevzišiel  konkrétny výsledok na zníženie 
množstva, ale boli dohodnuté určité kroky, zabraňujú-
ce vstupu zveri do obce.  

Síce fyzické znižovanie počtu divej zveri priamo ne-
vieme ovplyvniť, ale vieme prispieť k nevytváraniu 
podmienok na ich výskyt. Veľké množstvo zveri v na-
šom chotári je zapríčinené jednak ich migráciou, naj-
mä zo Záhoria, ale aj podmienkami, ktoré v Limbachu 
majú. A tie majú viac ako vyhovujúce, či už vo forme 
zarastených pozemkov alebo ich prikrmovaním. Po-
kiaľ budeme mať v okolí  obce množstvo neudržia-
vaných pozemkov, ako máme, tak si s premnoženou 
zverou len ťažko budeme vedieť dať rady. Pre mláďatá, 
okotené v okolí obce, je prirodzené v tomto prostredí 
aj zostať a ruch obce a ľudí v nej  berú ako jeho súčasť. 
Preto chcem aj  touto cestou apelovať na vlastníkov po-
zemkov v extraviláne obce, aby pristúpili k ich vyčiste-
niu a s náležitou starostlivosťou ich udržiavali. Jednak 
sa zabráni množeniu divej zveri v okolí obce a určite sa 
výrazne zmení aj kolorit okolia obce. Nariadiť vlastní-
kovi pozemku v extraviláne obce, aby ho udržiaval, je 
oprávnený len okresný úrad, avšak obec Limbach bude 
v tomto smere aktívna, pretože problém zarastených 
pozemkov a množstvo pustákov už nie je len problé-
mom v súvislosti s divou zverou, ale ich odstránenie  
je nevyhnutné i v súvislosti s vysoko nákazlivou ka-
ranténou fytoplazmózy (zlaté žltnutie viniča), ktorá 
napadá vinohrady. Viac uvediem v ďalšom bode.

Ďalším lákadlom divej zveri do obce je ich kŕmenie. 
Doslova vábime zver do obce, kde sa bez námahy na-
žerie. Taktiež prehadzovanie biologicky rozložiteľné-
ho odpadu za ploty koncových záhrad je veľkým lá-
kadlom pre zver. Ukladanie kuchynského odpadu do 
smetných nádob a podobne. Riešením premnoženej 
zveri nie je ani púšťanie psov na divú zver. I keď tej 
zveri máme v Limbachu viac než dosť, utýrať živého 
tvora nie je cesta. Tu chcem zdôrazniť, že už len voľne 
pustený pes v poľovnom revíri, ktorým je skoro celé 
katastrálne územie obce Limbach, je neoprávneným 
zásahom do výkonu poľovného práva a je to trestný 
čin. Začnime nevytvárať zveri vhodné podmienky 
na život a v kombinácii s ich lovom – poľovníkmi, sa 
ich početnosť bude určite znižovať. Na záver tejto čas-
ti by som vás chcel požiadať, aby ste neodstraňovali 
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odpudzovače divej zveri. Tieto odpudzovače vyze-
rajú ako uschnutá purpena, na konári alebo plote, 
alebo môže ísť o plastovú fľašu zavesenú na plote,  
z ktorej trčí kus handry a výrazne tieto odpudzovače 
páchnu. Takéto odpudzovače boli umiestnené na 
vstupné cesty od vinohradov a podľa skúseností sú 
účinné. Majú zabrániť zveri vstupu do centra obce.
  
Venčenie psov
Milí psičkári, viacerí z vás sa pýtali, prečo na košoch 
určených na psie exkrementy nie sú vrecúška. Keď  
boli v minulosti vrecúška na koše umiestnené, tak 
v priebehu dňa ich odcudzili. Vrecúska sa dajú vy-
zdvihnúť na obecnom úrade po jeho prihlásení sa do 
evidencie psov. Keď už spomínam psie exkremen-
ty, chcem vás vyzvať na odpratávanie výkalov po 
psoch, ktorých venčíte. Nielenže sú všetky zelené 
plochy doslova posiate psími exkrementmi, ale nie 
sú výnimkou ani chodník alebo cesta. Udržujme 
si čistotu v obci a ak vám niekde chýba kôš na psie 
exkrementy, dajte mi vedieť. O niektorých miestach 
už viem a budú sa dopĺňať. 

Zlaté žltnutie viniča
Ako som už uviedol, naše vinohrady ohrozuje vyso-
ko nákazlivá choroba, ktorá vedie k odumretiu vini-
ča. Ako jedno z opatrení pred šírením tejto choroby 
je aj spálenie ostrihanej révy. Na základe uvedeného 
vás chcem informovať, že vo vinohradoch okolo na-
šej obce budú vinohradníci ostrihanú révu na mieste 
vo vinohrade aj spaľovať.  
Spoločne s kolegyňami a kolegami na Obecnom 
úrade v Limbachu pracujeme aj na množstve iných 
úloh na zlepšenie každodenného života v našej obci, 
ako aj rozvoji obce. Spomedzi rôznych výziev, do 
ktorých sa zapájame, by som vyzdvihol výstavbu 
futbalových šatní. V prvej polovici mesiaca marec 
sme podali opäť žiadosť o dotáciu na výstavbu tohto 
objektu, tak dúfam, že tentoraz budeme úspešní. 

Milí Limbašania,
dovoľte mi touto cestou vás pozvať na Limbašské 
hody, ktoré sa uskutočnia v dňoch 22. – 24. máj 
2026. Prvýkrát ideme v našej obci organizovať 
viacdňovú zábavu, tak sami sme v očakávaní, ako sa 
nám to podarí zorganizovať. Program bude pestrý  
a včas bude zverejnený na stránke obce a na rôznych 
miestach v obci. 

Na záver by som rád poďakoval Občianskemu 
združeniu Líra, ktoré v spolupráci s obcou Limbach 
zorganizovalo vo februári tradičné oslavy konca fa-
šiangov. Počasie vyšlo, a kto prišiel, sa určite bavil. 
Pred Popolcovou stredou sme ešte stihli v spoluprá-
ci s pánom Bukatovičom zorganizovať Dedinskú 
zabíjačku, ktorá mala taktiež veľký úspech. 
Dovoľte mi ešte raz vám zapriať do nastávajúcich 
jarných dní najmä pevné zdravie, pohodu a šťastie  
v kruhu svojich blízkych a priateľov.  

S úctou
Branislav Kalman,

starosta obce Limbach
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Veľkonočné sviatky sú v našej krajine hlboko zakorenené. Aj 
tí, ktorí neveria v vzkriesenie Ježiša Krista, predsa sa nejakým 
spôsobom zúčastňujú na týchto kresťanských sviatkoch. Ak 
by sme Veľkú noc nemali, iste by sme pocítili, že sme o nie-
čo cenné prišli. Možno je to tým, že okolo seba vidíme pre-
búdzanie prírody. Človek cíti, že by to mal osláviť radostným  
sviatkom.

No veľkonočné slávnosti nie sú o prebúdzaní prírody. Na juž-
nej pologuli sa predsa príroda v tomto čase nezobúdza. Na-
opak. Ukladá sa k odpočinku. A predsa aj tam v tomto čase 
slávia Veľkú noc. Dôvodom týchto sviatkov je niečo význam-
nejšie - vzkriesenie Božieho Syna Ježiša Krista. Slávime teda 
Božie víťazstvo nad naším hriechom, nad diablom a nad smr-
ťou. O tom by sa dalo veľa diskutovať. Lebo jeden človek tieto 
myšlienky prijíma, iný ich spochybňuje.

Našou spoločnou túžbou však je, aby sme mali kvalitný 
život, kvalitné vzťahy a kvalitné životné prostredie. Na-
šou túžbou je, aby náš život mal zmysel a vedeli sme, kam 
smerujeme a nemuseli sa báť smrti. Veľkonočné posol-

stvo, ktoré nachádzame na stránkach Biblie, nám dáva od-
povede na tieto otázky. Zamyslime sa nad nimi. Buďme 
úprimní sami pred sebou. Buďme ochotní hľadať pravdu  
o sebe a o svete. Aj to je dobrý spôsob, ako sláviť tieto radostné 
kresťanské sviatky.

Prajem vám krásne dni v kruhu vašich blízkych. Pra-
jem vám, aby Veľká noc bola pre vás aspoň takým ra-
dostným sviatkom, ako sú Vianoce. Lebo prináša nám 
veľkú radosť. Uisťuje nás o tom, že smrť nebude mať 
pri nás posledné slovo. Boží Syn, ktorý bol vzkriesený  
z mŕtvych, žije a viac neumiera. On vyhlásil, že tak ako On bol 
vzkriesený, tak isto bude vzkriesený a bude žiť navždy každý 
človek, ktorý verí v Neho. 

Ak nám niekto blízky nedávno zomrel, alebo je teraz blízko 
smrti, potom toto Božie uistenie je pre nás radostnou správou. 
Boh hovorí, že ho nestratíme navždy.

No a napokon, aj nás čaká koniec. A raz z Božej milosti radost-
ná veľkonočná oslava v nebi. Len dôverujme Bohu, ktorý dáva 
všetkému život.

Program evanjelických služieb Božích v Limbachu počas Veľkej noci

29. marca o 9.00 h		  Kvetná nedeľa			   Pašie
2. apríla o 18.00 h		  Zelený štvrtok			   spoveď a Večera Pánova
3. apríla o 9.00 h		  Veľký piatok			   Pašie
5. apríla o 9.00 h		  Veľkonočná nedeľa		  slávnostné služby Božie
6. apríla o 9.00 h 		  Veľkonočný pondelok		  slávnostné služby Božie

Srdečne všetkých pozývam k Božej oslave a prajem radostné  
prežitie veľkonočných sviatkov.  Nech radosť zo vzkriesenia 
Pána prežiari vaše životy a domácnosti.  

Róbert Mišových, evanjelický farár

MÁME DÔVOD 
RADOVAŤ SA
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POKOJ VÁM!

Tento krásny pozdrav adresoval Zmŕtvychvstalý Ježiš svojim 
apoštolom vo Večeradle, keď tam vstúpil cez zatvorené dvere, 
ale tieto slová adresuje Ježiš Kristus aj ľuďom všetkých čias. 
Keď bol 8. mája 2025 kardinálmi zvolený nový pápež, ktorý 
si dal meno Lev XIV., jeho prvé slová, ktoré povedal nielen 
tisíckam prítomným na Námestí svätého Petra vo Vatikáne, 
ale aj celému svetu, ktorý ho sledoval cez televízne obrazovky 
a sociálne siete, boli tie isté, ktorými sa Pán Ježiš prihovoril 
svojim ustráchaným apoštolom na Veľkonočnú nedeľu: Pokoj 
vám! A nový pápež pokračoval:

„Drahí bratia a sestry, toto je prvý pozdrav Zmŕtvychvstalého Kris-
ta, Dobrého pastiera, ktorý dal život za Božie stádo. Aj ja si želám, 
aby tento pozdrav pokoja prenikol do vášho srdca, aby sa dostal do 
vašich rodín, ku všetkým ľuďom kdekoľvek sú, ku všetkým národom 
a na celú Zem. Pokoj vám! Toto je pokoj Zmŕtvychvstalého Krista – 
pokoj neozbrojený a odzbrojujúci, pokorný a vytrvalý. Pochádza od 
Boha, ktorý nás všetkých bezpodmienečne miluje... Boh nás má rád, 
Boh vás všetkých miluje a zlo nezvíťazí! Sme v Božích rukách. Pre-
to sa nebojme – ruka v ruke s Bohom a medzi sebou kráčajme vpred. 
Sme Kristovými učeníkmi. Kristus ide pred nami. Svet potrebuje 
jeho svetlo. Ľudstvo potrebuje jeho prítomnosť ako most, cez ktorý  
k nemu prichádza Boh a jeho láska.“

Rok 2026 bol pápežom Levom vyhlásený za Jubilejný rok svä-
tého Františka z Assisi pri príležitosti osemstého výročia jeho 
smrti (1226). Tento obľúbený svätec zanechal úžasné dielo, 
ktoré doteraz žije nielen cez Františkánsku rehoľu, ale aj cez 
jeho posolstvo pokoja, chudoby a bratstva medzi ľuďmi. Svätý 
František zložil aj túto krásnu modlitbu:

Pane, urob ma nástrojom svojho pokoja. Daj, aby som vnášal 
lásku, kde panuje nenávisť; odpustenie, kde sa množia urážky; 
jednotu, kde vládne nesvornosť. Daj, aby som prinášal pravdu 

tým, čo blúdia; vieru tým, čo pochybujú; nádej tým, čo si zúfajú; 
svetlo tým, čo tápu v tmách; radosť tým, čo smútia. Pane, daj, 
aby som sa snažil skôr potešovať iných, než aby mňa potešova-
li; skôr chápať iných, než aby mňa chápali; skôr milovať iných, 
než aby mňa milovali. Pretože len keď dávame – nadobúdame; 
len keď zabúdame na seba – nachádzame seba samých; len keď 
odpúšťame – dostáva sa nám odpustenia; len keď odumierame 
sebe – povstávame k večnému životu. Amen.

Veľkonočné sviatky nám môžu napomôcť stať sa svedkami a tvor-
cami Kristovho pokoja. Prajem vám, aby tento Boží pokoj prenikol 
vaše srdcia, vaše rodiny a vaše vzťahy, aby sme svojou modlitbou  
a svojím príkladom vniesli pokoj do sveta, ktorý je, žiaľ, pozna-
čený vojnami, konfliktmi, neodpustením a neistotou ohľadom 
budúcnosti. Prajem vám, aby živý a vzkriesený Pán svojou prí-
tomnosťou, svojím darom pokoja a vykúpením prežiaril každý 
deň vášho života!

Srdečne vás pozývam na slávenie Veľkonočného trojdnia, ktoré 
budeme sláviť v Rímskokatolíckom kostole svätého Teobalda  
v Limbachu:    na Zelený štvrtok (2. 4.)  o  18.00, na  Veľký piatok (3. 4.)  
o 17.00, na Bielu sobotu (4. 4.) možnosť prichádzať na ado-
ráciu k Božiemu hrobu v kostole od 9.00 h., slávenie Veľko-
nočnej vigílie (4. 4.) sa začne o 17.00 (po skončení vigílie bude  
v kostole požehnanie veľkonočných pokrmov) a sväté omše 
na Veľkonočnú nedeľu (5. 4.) a Veľkonočný pondelok (6. 4.)  
budú o 9.00 h.

Roman Stachovič, katolícky farár
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Milí seniori,
jarný príspevok do našich obecných novi-
niek som začala aktuálnymi slovami veľmi 
známej ľudovej pesničky. Fašiangové osla-
vy ukončili tohtoročné veľmi krátke obdo-
bie fašiangov, od Troch kráľov do polnoci 
pred Popolcovou stredou. Teraz nastalo 
obdobie pôstu, stíšenia a prípravy na Veľkú 
noc. Niektoré stále aktívne členky Klubu 
dôchodcov sa opäť zúčastnili na sprievode 
po dedine v zaujímavých maskách. Ďakuje-
me im za ich účasť na veselej akcii a  vyna-
liezavú tvorivosť pri tvorbe masiek.

Začiatok roka 2026 sa začal poriadnou zim-
nou atmosférou. Pani zima nás neustále 
skúšala silnými mrazmi, snehom, vetrom  
a tiež mnohými dňami s celodennou hmlou 
a temnotou. Teplo domova nám pomohlo 

chrániť sa pred chrípkovými ochoreniami 
a nepríjemným počasím.

Avšak napriek tomu sa zdravé jadro stretlo 
hneď po Novom roku, 8. januára, na spo-
ločnom posedení v klube. Príjemnú at-
mosféru opäť dotvorilo malé občerstvenie  
a rozhovory o zážitkoch z vianočných sviat-
kov. Spomenuli sme si aj oslavy Silvestra  
a príchod nového roka. Ďalšie posedenia 
v klube už prebiehali v pravidelných dvoj-
týždňových intervaloch. Spoločne si vždy 
pripomenieme jubileá aktuálnych osláven-
cov alebo len tak strávime spoločne príjem-
né chvíle veselosti a vzájomných rozhovo-
rov. Usilovná pani Slávka Hlaváčová  vždy 
pripraví vedomostný kvíz a preskúša naše 
mozgové závity.

Výročná členská schôdza základnej orga-
nizácie JDS  Limbach dňa 25. 2. 2026 opäť 
potvrdila záujem členov o dianie v organi-
zácii. Spoločne  sme vyhodnotili vlaňajšie 
aktivity a schválili plán činnosti na rok 
2026. Dôležitým bodom programu bola 
voľba nového predsedu ZO JDS Limbach, 
pretože po 4-ročnom volebnom období,  
v zmysle Stanov JD na Slovensku, je po-
trebné vykonať voľbu nového predsedu.   
Vo verejnom hlasovaní jednohlasne uspel 
navrhnutý kandidát pán Ladislav Benkov-
ský. Podpredsedníčku sa podujala vykoná-
vať pani Angelika Rozkopálová. Novozvo-
leným funkcionárom želáme veľa zdravia  
a elánu pri práci pre našu základnú orga-
nizáciu.

No a čo plánujeme v prvom polroku?
Pozývame všetkých na slávnosť stavania 
mája v obci Limbach, taktiež v máji uve-
denie do života novej knihy stále aktívne-
ho spisovateľa p. Petra Koreca 20.5.2026. 
Účasť na Okresnej prehliadke poézie, prózy 
a vlastnej tvorby v Pezinku. Jednodňový zá-
jazd na Moravu, plavba loďou po Baťovom 
kanáli a návšteva mesta Skalica s výrobou 

trdelníka 16. 5. 2026. Spoločný 7-dňový 
wellness pobyt s relaxačnými procedúrami, 
spojený s oddychom v kúpeľoch Bojnice 
25. 5. – 31. 5. 2026. Ďalej účasť nadšených 
športových jedincov na Športovom dni 
okresu Pezinok. Týmto zároveň pozývame 
všetkých záujemcov o účasť na športových 
zápoleniach!!! Podľa záujmu jednodňo-
vý výlet do Maďarska, výroba porcelánu  
v mestečku Herend 6. 6. 2026 alebo na 
Levanduľový festival v Tihany pri jazere 
Balaton 20. 6. 2026. Spoločnú prechádzku 
po okolí Limbachu spojenú s posedením vo 
vinohradoch, spoluúčasť na Limbašských 
hodoch spojenú s Limbašským dňom 22. 
5. – 25. 5. 2026.  Teplé slnečné dni môžeme 
využiť na kúpanie na termálnom kúpalisku 
v Mosonmagyaróvári. Individuálne náv-
števy kultúrnych podujatí v Dome kultúry 
Pezinok, či už divadlo, kino, hudobné kon-
certy alebo prehliadky folklórnych súbo-
rov z Pezinka a okolia.

Porozmýšľajte nad ponúkanými podujatia-
mi a pevne verím, že vás niektoré ponuky 
oslovili a prihláste sa. Ďalšie potrebné in-
formácie o navrhovaných akciách zašleme 
našim členom mailom (pokiaľ sú k dispo-
zícii mailové adresy u p. tajomníčky). Os-
tatným členom odporúčame zájsť do klubu 
každé 2 týždne vo štvrtok pre podrobnejšie 
informácie. 

Na záver mi dovoľte, milí naši seniori, po-
priať vám príjemné prežitie veľkonočných 
sviatkov, konečne jarné dni plné slniečka, 
naďalej pevné zdravie a dovidenia na spo-
ločných akciách.

Zuzana Mathesová,
tajomníčka ZO JDS Limbach

Fašiangy, Turíce, Veľká noc ide,
kto nemá kožúška, zima mu bude.

Ja nemám, ja nemám, len sa tak trasiem,
dajte mi slaninky, nech sa popasiem.
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Prvú februárovú sobotu naša dedinka opäť ožila. Fašiangy dorazili 
aj k nám a so zimou sme sa rozlúčili, ako sa patrí. Obecný bubeník 
vyhlásil mimoriadne nariadenia - zákaz roboty a zatvorených brán 
a príkaz spevu, tanca a výskania, pitného režimu a povinnej inšpek-
cie klobás, guláša a šišiek. Dedinou sa rozozvučali hlasy speváckej 
skupiny IBIS a melódie skupiny ľudovej hudby Balážovci. O pit-
ný režim sa postarali štedrí domáci vinári z vinárstiev Miklenčič,  
Lóczi, a Čapucha. Stoly sa prehýbali fašiangovými dobrotami.  
Tento rok nás potešil rekordný počet masiek, ktoré boli prekrásnou 
prehliadkou kreativity. Nechýbali turoň, slamák, baba v koši, med-
veď, kohút ani smrtka. Pán starosta Branislav Kalman Fašiangy 
uviedol, fašiangovému sprievodu podaroval vínko a slaninu, a ten sa 
potom pohol dedinou so spevom a s tancom s tradičným pokrikom 
„Otvárajte dvory, brány, pečte šišky, slaninu, nech muzika roztancuje 
celú našu dedinu!“  Pohostinné dvory nám otvorili pani Šavlíková, 
rodina Tokošovcov, pán Ďurian a vinárstvo Sadloň. 

Vrcholom dňa bolo pochovávanie basy, ktorú v Limbachu láskypl-
ne voláme Róza. Naša milovaná, čestná, drevená basa Róza – jedi-
ná ženská v obci, ktorá nikdy nepovedala „nie“, keď sa nalievalo –  
to definitívne zabalila. Nepomohol ani nárek „fašiangových plačiek“.  
Róza padla hrdinskou smrťou ako pravá Limbašanka: s radosťou  
v srdci, so Silvánom na perách a s ľudovkou v ušiach. Ale my Limba-

šania sme už raz takí, aj keď je basa pochovaná, nôžka je stále nevy-
tancovaná. A tak sa tancovalo, spievalo a výskalo ďalej. Možno až do 
samého rána... 

Vďaka nepatrí len organizátorom z Občianskeho združenia Lira  
a obci Limbach, ale aj všetkým, ktorí sa s nami podieľali na príprave  
a realizácii podujatia – spoluúčinkujúcim, hostiteľom aj vinárom, no 
aj všetkým, ktorí prišli a vytvorili spolu s nami úžasnú atmosféru, 
či už s maskou alebo bez, hlavne, že s dobrou náladou. Práve vy - 
susedia, priatelia -  ste tým, čo dáva takýmto podujatiam skutočný 
zmysel. Bez vás by to jednoducho nebolo ono. Tešíme sa na ďalšie 
spoločné stretnutia.

Najbližšie sa môžeme stretnúť na Limbašských hodoch a aj o týž-
deň neskôr v sobotu 30. mája na rodinkami s deťmi obľúbenej CES-
TE ROZPRÁVKOVÝM LESOM. Na deti čakajú nové dobrodruž-
né úlohy. Prezradíme, že tam bude aj zakliate kráľovstvo obrastené 
ružovými kríkmi, ktoré treba zachrániť... Koncom apríla spustíme  
rezervačný systém, aby skupinky detí prichádzali v pravidelných in-
tervaloch a nečakali na stanoviskách. Sledujte naše a obecné stránky. 

Janka Kapustová 
O. z. Lira - Limbašská regionálna agentúra

Basa Róza pochovaná
a nôžka stále 
nevytancovaná  
alebo ako Limbach 
fašiangoval
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MATERSKÁ ŠKOLA LIMBACH RODINNÁ 
OÁZA PLNÁ OBJAVOVANIA A TRADÍCIÍ
Škola, kde sa deti cítia ako doma, učia sa hravou formou  
a objavujú krásu prírody či sveta. V uponáhľanom svete hľadáte 
bezpečné miesto s nízkymi nákladmi? Naša veľká záhrada je živé 
laboratórium – deti pestujú, tvoria, spievajú krásne piesne  
a experimentujú so STEM. Francúzsky jazyk pomocou CLIL, 
environmentálna výchova v prírode a individuálny prístup  
s podporou CPPaP. Zápis: od 1. mája do 31. mája 2026.  Príďte 
objaviť náš svet na  https://mslimbach.edupage.org/  

Škola, kde sa deti cítia ako doma, učia sa hravou for-
mou a objavujú krásu prírody aj sveta. Vo svete uponá-
hľaného života hľadajú rodičia pre svoje deti miesto, kde 
sa spoja bezpečie, zábava a kvalitné vzdelávanie. Mater-
ská škola Limbach je presne taká – škola rodinného typu 
s nízkymi nákladmi, kde každé dieťa dostane priestor rásť  
v pokojnom a príjemnom prostredí bezpečnej lokality.  
Naša veľká záhrada nie je len zelený kútik – je to živé la-
boratórium! Deti tu pozorujú prírodu, skúmajú, pestujú 
rastlinky, tvoria z prírodných materiálov a veselo sa hrajú. 
Blízka príroda nás volá na prechádzky a aktivity, ktoré pod-
porujú environmentálnu výchovu. Každý deň je tu šanca 
objaviť niečo nové. Zachovávame slovenské tradície, aby deti 
poznali korene svojej kultúry – od ľudových piesní po sviat-
ky. Zároveň ich vedieme do sveta budúcnosti: francúzsky 
jazyk metódou CLIL v triede pani riaditeľky otvára dvere  
k európskej kultúre. V STEM aktivitách kreatívne riešime 

problémy z vedy, technológií, inžinierstva a matematiky – ako 
malí inžinieri stavajú mosty z lega či skúmajú, ako funguje 
elektrina, internet. Každé dieťa je jedinečné, preto kladieme 
dôraz na podporu individuálneho rozvoja. Aktívne spolupra-
cujeme s Centrom pedagogicko-psychologického poradenstva 
a prevencie, aby sme zabezpečili najlepšiu starostlivosť pre 
všetkých.

Vážení rodičia, jar prináša nielen nový život, slnečné 
dni, ale aj dôležitý termín – zápis vašich detí do mater-
skej školy. V Materskej škole Limbach sme pripravení pri-
jať malých „Limbašanov“ a pomôcť im urobiť prvý krok 
do sveta vzdelávania. Tento rok bude zápis prebiehať od 
1. mája do 31. mája 2026 podľa zákona č. 245/2008 Z. z.  
o výchove a vzdelávaní.
 
 
Viac informácií vám pripravíme na stránke:  
https://mslimbach.edupage.org/a/kriteria-pre-prija-
tie-na-predprimarne-vzdelavanie.

Mgr. Irena Číková,
riaditeľka materskej školy
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MALÍ SUPERHRDINOVIA  
Z LIMBACHU  V AKCII:  
PREDŠKOLÁCI CHRÁNIA  
STARÝCH RODIČOV!
Keď sa povie superhrdina, mnohým  
z nás napadne plášť, maska a super-
schopnosti. My v materskej škole už 
vieme, že skutoční hrdinovia často nosia 
zásteru od múky, majú v kabelke cuk-
ríky a v očiach iskru láskavosti. Áno, 
hovoríme o našich starých rodičoch.  
Predstavte si popoludnie u starých ro-
dičov. V kuchyni rozvoniava práve upe-
čená bábovka, dedko rozpráva príbehy 
zo svojho detstva, obaja nám venujú čas  
a trpezlivosť pri nekonečných hrách. 
Starkí, hrdinovia, pre nás vždy robia nie-
čo špeciálne a dávajú nám pocit bezpe-
čia. Aj v takýchto chvíľach im my vnú-
čatá vieme zachrániť život. 
 
A práve preto sme sa v Materskej škole 
v Limbachu rozhodli naučiť sa, ako ich 
chrániť. Predškolská trieda sa zapoji-
la do medzinárodného projektu Fast  
Heroes, ktorý nesie silné motto: „Ak sa 
nám podarí zachrániť iba jedného člove-
ka, akoby sme zachránili celý svet.“

Fast Heroes je hravý vzdelávací program, 
ktorý deti učí rozpoznať príznaky moz-

govej cievnej príhody (CMP) a pocho-
piť, prečo je dôležité zareagovať rýchlo. 
Rýchla reakcia môže znamenať rozdiel 
medzi plnohodnotným životom a váž-
nymi následkami. Zároveň ich vedie  
k zdravému životnému štýlu a prevencii. 
Možno sa pýtate, ako môžu také malé 
deti rozumieť niečomu takému zložité-
mu, ako je mozgová cievna príhoda. Od-
poveď sa skrýva v hravej forme. V triede 
predškolákov pracujeme prostredníc-
tvom tabletu a interaktívnej e-knihy, 
kde sa deti učia moderným spôsobom 
prostredníctvom aktivít, hier, úloh, kto-
ré odzrkadľujú situácie zo života. Učenie 
je prirodzené, bez stresu, s úsmevom  
a s pocitom, že robia niečo dôležité. 

Celým príbehom ich sprevádzajú tri po-
stavy, starí rodičia a chlapec Tomi, ktorí 
z učenia robia dobrodružstvo. Deti moti-
vuje, aby sa nebáli stať ochrancami svo-
jich blízkych, preto sa tak naučili rozpo-
znávať tri základné príznaky mozgovej 
príhody: poklesnutú tvár, slabosť jednej 
ruky a poruchu reči. Tiež sa naučili, že 
pri mozgovej príhode rozhodujú minúty. 

Možno práve jedno z našich detí za-
chová pokoj a rozpozná príznaky CMP, 
okamžite zavolá magické číslo 112. Na to 
usilovne trénovali, aby okrem okamžitej 
reakcie tiež podali operátorovi všetky 
základné informácie, ako je meno, adre-
sa a ťažkosti, ktoré sa príbuznému pre-
javujú. 

Program pokračuje v druhom module, 
ktorý je zameraný na prevenciu, teda 
ako si chrániť zdravie a pestovať správ-
ne návyky. Deti spoznávajú „zloduchov“, 
ktorí zdraviu škodia. Napríklad fajčenie, 
vysoký krvný tlak, vysoký cholesterol, 
obezitu, cukrovku a nezdravý životný 
štýl. Zároveň sa vzdelávajú v oblasti pre-
vencie a návykov, ktoré nám pomáhajú: 
pohyb, vyvážené jedlo, pitný režim, od-
dych a každodenné návyky.

Naša misia však nekončí v priestoroch 
materskej školy. Deti dostali dôleži-
tú úlohu, preniesť dôležité informácie 
domov k rodičom a starým rodičom.  
V posolstve pokračujú ako malí učitelia, 
ktorí šíria osvetu do rodín, a tým chrá-
nia ostatných, ktorých majú najradšej. 
Prostredníctvom pracovného zošita  
a online vzdelávacích aktivít vzdelávajú 
celú rodinu. Ak vás teda doma váš malý 
predškolák skontroluje, či máte silu  
v rukách alebo sa usmievate oboma kú-
tikmi úst, vedzte, že to myslí vážne, prá-
ve trénuje na záchranu života. 

Ako pedagógovia sme vďační, že mô-
žeme byť súčasťou projektu, ktorý má 
skutočne zmysel. Sme implementátormi 
projektu, ktorý nie je stereotypom, ale 
sviežim vetrom do našich výučbových 
plachiet. Fast Heroes prináša inovatívne 
metódy, interaktívne pomôcky a hlavne 
zmysluplnú tému, ktorá spája deti, rodi-
čov aj starých rodičov. Najväčšie poďa-
kovanie však patrí našim predškolákom, 
malým učiteľom z Limbachu. Ich bys-
trosť, zvedavosť a radosť z učenia robia 
z našej práce nielen povinnosť, ale aj ra-
dosť. Tešíme sa na nové výzvy!

Nikola Fraňová, Tatiana Tokošová
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Postrehy nadobudnuté životom a pravdy 
utvrdené vývojom spoločnosti by mali byť 
krédom nás všetkých pri riadení jednotlivých 
druhov činnosti v celej našej spoločnosti. 
Mali by sme sa riadiť  životnými skúsenosťa-
mi, učením a pozorovaním, aby sme dosiahli 
efekt, ktorý sme si predsavzali. Žijeme v čase 
rozvoja a žijeme v ére zodpovednosti nielen 
ekonomickej, nie klimatickej, nie technolo-
gickej, hoci ony sú tu s nepopierateľnosťou  
v celej našej spoločnosti. Lebo rozhodujúcim 
v tomto dianí  sú ľudia, ktorí sú na čele rôz-
nych skupín. Nazývame ich lídri a títo dávajú 
smer a vývoj všetkým skupinám, ktoré vedú. 
Títo lídri ich vedú buď demokraticky, alebo, 
naopak, nedemokraticky, čiže bez plánova-
nia „tak, ako to život  prináša“. 

Tí, čo riadia demokraticky, sa radia so svojou 
skupinou ako i s ostatnými, ktorí sú zaintere-
sovaní na danej problematike a až potom ro-
bia rozhodnutia. Tí na druhej strane sa vezú, 
nič nerobia len čakajú, nepriznajú si chyby, 
nepreberajú zodpovednosť a mlčia, keď  treba 
hovoriť, zaujať jasné stanovisko - čiže boja sa 
niesť zodpovednosť. Ukazuje sa to aj v činnos-
ti jednotlivých organizácií a združení v našej 
obci. Nevážia si rozhodnutia ich výborov, len 
hľadajú cesty, ako získať to, čo si predsavzali, 
i za cenu využitia neprítomnosti nie vo vý-
bore, ale na stretnutí, kde by sa nemalo riešiť 
už  čo bolo schválené na oficiálnom stretnutí. 
JE TO DEMOKRATICKÝ POSTUP. Aj to 
sa stáva, lebo ľudia, ktorí sedia vo vedení, sa 
dajú nazvať farizeji čiže pokrytci, lebo si nec-
tia dohody. Potom to tak vyzerá, že si každý 
robí, čo chce.

Svet nie je len biely alebo čierny. Život 
sa tak ako i celá spoločnosť vyvíja. Na tom-
to vývoji majú veľký podiel práve lídri, ako  

i mienkotvorné osobnosti, a to najmä v tom-
to období, keď sa aj na  sociálnych sieťach 
dočítame rôzne názory a my sami musíme 
triediť, čo je prínosom pre spoločnosť alebo 
či je to zavádzanie. Toto je veľmi ťažká úlo-
ha pre každého. Títo ľudia kultivujú verejný 
priestor svojou autenticitou, vedomosťami, 
skúsenosťami a snažia sa ho spraviť lepším, 
zrozumiteľnejším, pravdivejším a najmä čo 
dnes chýba, láskavejším.

Dnes sociálne siete naberajú na sile a po-
máhajú ľudom sa vzdelávať, vedieť sa zaradiť 
do spoločnosti, ale najmä  do skupiny, v kto-
rej sa pohybujú a pracujú. Tu sa utvrdzujeme  
v tom, že na sociálne siete sa oplatí chodiť pre 
vedomosti,  nové obzory či inšpiráciu ako žiť 
inak, žiť denne tým najvšednejším, čo život 
donáša. Pri tomto zamyslení by som sa rád 
zameral na čriepky a hlboké zamyslenia po-
tvrdené životom, skúsenosťami, ako i  vývo-
jom spoločnosti...

Minulosť je vlak, ktorý už odišiel. Bu-
dúcnosť je sen s neistým výsledkom, prítom-
nosť je dar života. Spojte balenie smiechu, 
štipku odvahy, srdce plné vďačnosti, pár kva-
piek pokoja, radosť z maličkostí, láskavosť  
a všetko, čo vás napĺňa radosťou do chvíľ, 
ktoré rozžiaria vaše srdce... Dôvod, prečo už 
naše rodiny nie sú rovnaké, je ten, že sme 
pochovali tých, ktorí držali rodinu po hro-
made... Tak veľmi by sme sa chceli  vrátiť do 
minulosti – nie aby sme opravili chyby, ale 
aby sme objali tých, ktorí už nie sú pri nás...
Viete, čo je skutočnou radosťou v starobe? 
Mať dospelé deti, ktoré stále s radosťou pre-
kračujú náš prach, ktoré vás milujú a vážia 
si vás, volajú len preto, aby sa opýtali, ako sa 
máte. Je to dnes veľká vzácnosť, no pre rodiča 
veľmi potrebná v starobe...

Keď tu už nebudem, držte spolu, starajte sa 
jeden o druhého. Skutočne šťastný človek  
v sebe nenosí zlobu. Ublížiť iným sa snaží len 
ten, ktorého srdce je plné nešťastia... 
Dostal som sa do veku, keď už nemám záu-
jem o hádky, konflikty a stres. Jediné, po čom 
túžim, je zdravie, dobré jedlo, dostatok spán-
ku a ľudia, s ktorými sa dobre cítim...
Nemusíte mať veľa známych. Dôležití sú len 
tí, ktorí sú vám verní a podporujú vás. Nemu-
síte míňať peniaze na luxusné dary. Tie nena-
vrátia premeškané chvíle. 

Nemusíte mať veľa šiat, ktoré ani neno-
síte. Nemá zmysel mať veľa nehnuteľností, 
keď žijete len v jednej  z nich. Dôležité je, aby 
ste na konci dňa boli sami so sebou spokoj-
ní. Stačí nám omnoho menej, než si myslí-
me. Zatiaľ čo ostatní hodnotia uplynulý rok, 
vy nezabudnite oceniť aj sami seba. Veď ste  
v živote urobili pre svoje deti viac ako dosť. 
Nebolo dňa, keď ste si ako rodičia mohli po-
vedať, že si beriete voľno alebo dovolenku. 
Žijeme v časoch, keď sa úprimnosť vníma ako 
provokácia alebo drzosť a ľudia skôr chránia 
vlastný komfort než skutočne prejavujú lás-
kavosť. Rodina aj priatelia niekedy reagujú 
podľa toho, čo im prináša úžitok a nie pod-
ľa toho, čo je správne alebo to, čo cítia sami. 
Mnohokrát sa stretávame s tichou závisťou 
alebo ľahostajnosťou tam, kde očakávame 
podporu... A preto sa nauč zostať verný sebe 
- lebo tvoja úprimnosť je tvojou silou, nie 
slabosťou, a pravda si vždy nájde svoju cestu  
i napriek tomu, že svet uprednostňuje pohod-
lie pred čestnosťou. Nespravodlivosť, falošné 
bozky, zradné objatia, to je v dnešných časoch 
na dennom poriadku...

Mať srdce, je dar života. Byť v srdci 
niekoho, je dar lásky. Človeka možno zničiť, 

POSTREHY
ZO ŽIVOTA
A PRAVDY
V SPOLOČNOSTI
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pokoriť či zraniť, no nikto mu nikdy nevezme 
to, v čo verí a čo nosí vo svojom srdci. Člo-
veka musíme vnímať z pohľadu jeho bytia  
a postavenia, pretože jeho domov je tam, kde 
cíti lásku a prijatie. Každý z nás patrí do urči-
tej skupiny ľudí, no skutočný význam majú 
tí, ktorí s nami zostanú aj v daždi, hoci by 
mohli stáť v suchu. Práve v ťažkých chvíľach 
sa ukazuje, na kom naozaj záleží. Vtedy spo-
známe  pravých priateľov a pochopíme, že aj 
priateľ na diaľku môže byť bližší než tí, ktorí 
stoja vedľa nás, no iba sa na priateľov hrajú.
Každý potrebuje priateľa, ktorému môžeš za-
volať kedykoľvek, takého, ktorému sa môžeš 
vyrozprávať a bez  vysvetľovania ťa vypočuje, 
poradí ti. 

Tí, ktorí k sebe patria, si k sebe vždy 
nájdu cestu. Osud totiž dokáže spojiť ľudí 
znova, aj keď sa ich cesty na čas rozídu. Mať 
pri sebe niekoho vo chvíli, keď už nemáš silu, 
a napriek tomu sa dokážeš úprimne zasmiať 
pri obyčajnom rozhovore – to je vzácny dar. 
Sú to ľudia, ktorých nosíš v srdci celý život, 
a takých je naozaj málo. Život neprináša ťaž-
ké chvíle náhodou. Práve ony búrajú ilúzie 
a ukazujú pravdu – kto si nás skutočne váži, 
komu sme len pohodlní a komu sme úplne ľa-
hostajní. Sú ľudia, ktorí ťa budú milovať bez 
ohľadu na to, čo urobíš, a potom sú takí, ktorí 
ťa nebudú milovať nikdy, nech sa budeš sna-
žiť akokoľvek.

Neviem, čo ma ešte čaká ani kam ma ži-
vot zavedie. Mám len jednu prosbu – chráň 
ľudí, ktorých milujem najviac. So všetkým 
ostatným si už nejako poradím. Zvládnem 
to. Minulosť, ktorá bolela, neodchádza poti-
chu. Zanecháva stopy. Niekedy hlboké, nie-
kedy sotva viditeľné, no vždy skutočné. Žijú 
v tichu, ktoré prídu nečakane. V spomien-
kach, ktoré sa ozvú bez pozvania, v miestach  
v srdci, kde sa človek naučil byť opatrný. Nie 
všetky rany sa hoja tak, že zmiznú. Niektoré 
sa zmenia na jazvy – pripomínajú, čím sme 
prešli, koho sme stratili a kým sme sa museli 
stať, aby sme prežili. 

Vzťahy sú plné paradoxov. Chceme byť milo-
vaní takí, akí sme, no zároveň sa meníme, aby 
sme rástli a poučili sa. Túžime po blízkosti, 
no keď ju máme, hľadáme aj priestor, kam 
sa môžeme na chvíľu stiahnuť. Hovorí sa, že 
komunikácia je kľúčom, no najhlbšie si často 
rozumieme práve v tichu.

Túžime po niekom, kto nás podrží, ale zá-
roveň po niekom, kto nás dokáže nechať ísť 
vlastnou cestou. Najviac nás dokáže zraniť 
ten, komu sme najviac dôverovali. A mož-
no najväčší paradox lásky spočíva v tom, 
že nejde o to, čo dostávame, ale o to, čo sme 

ochotní dať. Až keď sa zamiluješ, pochopíš 
rozdiel medzi láskou a všednosťou. Až keď 
sa sklameš, spoznáš rozdiel medzi priateľom 
a náhodným známym. Až keď sa ocitneš na 
dne, pochopíš rozdiel medzi ľuďmi a uvidíš, 
kto pri tebe naozaj zostane. Všetko, čo sa 
nám v živote deje, prichádza preto, aby sme 
lepšie porozumeli sebe aj svetu okolo nás. Pre 
starších ľudí je často najväčším darom to, že 
majú vedľa seba niekoho, s kým sa môžu ešte 
radovať zo života. Vtedy aj obyčajná chvíľa 
získava hodnotu, ktorú nedokáže nahradiť 
nič materiálne.

Keď ľudia vedia, že ti ublížili, pohľad 
na teba im pripomína vlastnú vinu, a tak sa 
radšej potichu stratia z tvojho sveta. Preto 
si vždy nájdi čas na tých, ktorých máš rád. 
Raz totiž prídu dni, keď na nich budeš už len 
spomínať. Práve v najťažších životných obdo-
biach zisťujeme, kým skutočne sme a aká sila 
sa v nás ukrýva. V každom človeku je odva-
ha, no len ten správny ju dokáže použiť vtedy, 
keď je to naozaj potrebné. Ak chceme vedieť, 
koľko šťastia nám život môže priniesť, musí-
me najskôr vedieť, koľko šťastia sme ochotní 
rozdávať druhým.

Drž sa blízko niekoho, kto ťa dokáže ro-
zosmiať aj vtedy, keď nie si smutný. Niekoho, 
pri kom cítiš, že si milovaný. Niekoho, kto ti 
chce dávať lásku úprimne a bez podmienok. 
Neviem, či je duša spojená so srdcom alebo 
srdce žije v duši, no jedno je isté — ľudia  
s veľkým srdcom majú vždy aj nádhernú 
dušu. Každý vie byť múdry, kým nejde o jeho 
vlastný príbeh. Každý vie byť štedrý, kým sa 
ho bolesť osobne nedotkne. Každý má trpez-
livosť, kým nemusí niesť vlastné bremeno,  
a každý je hrdinom… kým nemusí bojovať 
sám. Chráň si svojich blízkych nie slovami, 
ale srdcom. Nie sľubmi, ale skutkami. Pre-
tože ak máš pri sebe ľudí, ktorí ťa milujú nie 
za niečo, ale napriek všetkému, už si skutoč-
ne bohatý človek. To je to pravé bohatstvo. 
Niektoré chvíľky sú na nezaplatenie. Najmä 
tie strávené s človekom, ktorého milujeme.  
V dnešných časoch ľudia poznajú cenu všet-
kého, len ceniť si nedokážu nič. Jediné, v čom 
naozaj dosahujeme dokonalosť, je schopnosť 
mýliť sa v ľuďoch.

Nikdy sa nepovyšuj. Dnes máš veľa, no 
zajtra nemusíš mať nič. Nezabúdaj, kým si 
bol, a pamätaj, že peniaze nie sú všetko, čo 
človek k životu potrebuje. Lásku, priateľstvo 
ani zdravie si za ne nikdy nekúpiš. Najviac 
nenávidený býva často ten, kto hovorí prav-
du. Človeka možno zničiť, pokoriť či zraniť, 
no nikto mu nikdy nevezme to, v čo verí  
a čo nosí vo svojom srdci. A možno raz, keď 
sa obzrieš späť, zistíš, že práve tie najťažšie 

roky boli v skutočnosti tými, ktoré ťa naj-
viac formovali a dali tvojmu životu najväčší 
zmysel.

Nie je zlé robiť chyby. Zlé je nepoučiť 
sa z nich. Buď vďačný aj za negatívnych 
ľudí vo svojom živote -  často nám totiž naj-
lepšie ukazujú, kým sa nechceme stať. Pre-
tože človek, ktorý nie je spokojný s málom, 
nebude spokojný nikdy, nech má čokoľvek. 
Hovorí sa, že všetko sa dá vysvetliť — len 
škoda, že nie všetkým. Preto nebojuj so svi-
ňou. Obaja zostanete špinaví, no iba jej sa 
to bude páčiť.

Až keď prestaneš premýšľať nad tým, 
čo ti chýba, začneš si uvedomovať hodnotu 
toho, čo už máš. Často totiž nachádzame 
veci až vtedy, keď ich prestaneme zúfalo 
potrebovať. Každý sen, ktorého sa vzdáš, je 
kus tvojej budúcnosti, ktorý prestane exis-
tovať. Rešpekt si zaslúžia tí, ktorí ho priro-
dzene vyžarujú, nie tí, ktorí si ho vynucujú. 
Budúcnosť je oveľa krajšia, keď so sebou 
neťaháš bremená minulosti.

Nepomáham ľuďom preto, aby mi 
niečo vracali, ale preto, že mám pocit, že 
im tým prinášam o trochu viac šťastia. 
Tam, kde prinášaš úsmev a radosť do života 
druhých, robíš jednu z najkrajších vecí na 
svete. Ak si úprimný sám k sebe, časom zis-
tíš, že nie všetci ťa budú mať radi. Netráp sa 
tým a nesnaž sa vyhovieť každému — veď 
ani červené ruže nemajú radi všetci.

Váž si, ak sa ti niekto dokáže zdôveriť a má 
ťa úprimne rád, pretože v dnešnom svete 
je to čoraz vzácnejšie. Nech každý, s kým 
sa stretneš, odchádza od teba o niečo lepší  
a šťastnejší. Všetko, čo sme sa v živote na-
učili, možno zhrnúť do troch slov — život 
ide ďalej. Buďte sami sebou, pretože všet-
ci ostatní sú už obsadení. A pamätajte, že 
všetko má svoj koniec. Aj zlé časy.

V tejto časti môjho hľadania objektívnych 
právd som chcel poukázať na to, ako možno 
tieto poznania využívať v každodennom  
živote — najmä pre lídrov a mienkotvor-
ných ľudí, ktorí vedú menšie či väčšie kolek-
tívy a nesú zodpovednosť za ich smerovanie 
do budúcnosti. Ďalšie myšlienky, čriepky 
poznania a pravdy prinesie nasledujúce  
vydanie.

Dr. Ján Vaculčiak
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Zmeny v pedagogickom 
zbore: krok ku kvalite
Naša škola v posledných mesiacoch upra-
vila zloženie pedagogického zboru. Zmeny 
vznikli na základe dlhodobého sledovania 
kvality výučby a požiadaviek na odbornú 
pripravenosť učiteľov. Ich cieľom je zabezpe-
čiť, aby každý predmet vyučoval kvalifiko-
vaný pedagóg, ktorý dokáže žiakom poskyt-
núť čo najlepšie vzdelávanie.

Legislatívne požiadavky
Zákon jasne stanovuje, aké podmienky musí 
spĺňať pedagóg, aby bol odborne aj pedago-
gicky spôsobilý. V niektorých oblastiach tie-
to kritériá neboli naplno naplnené, čo mohlo 
mať vplyv na kvalitu vyučovania. Úpravou 
pedagogického zboru sa škola usiluje tieto 
požiadavky dôsledne dodržiavať a vytvárať 
stabilné podmienky na kvalitné vzdeláva-
nie.

Moderné vzdelávanie
Noví učitelia prinášajú do školy aktuálne 
poznatky, nové prístupy a energiu, ktoré 
obohacujú vyučovací proces. Moderné me-
tódy im umožňujú pracovať s rôznorodými 
skupinami žiakov a reagovať na potreby 
dnešných čias.

Stabilita a rozvoj
Hlavným zámerom školy je vytvoriť stabil-
ný a profesionálny kolektív, ktorý bude dl-
hodobo pracovať na zvyšovaní kvality školy 
a poskytovať žiakom príjemné, bezpečné  
a podnetné prostredie.

Slová riaditeľa
„Naším cieľom je dobro žiakov. Noví peda-
gógovia prinášajú odbornosť a energiu, čo už 
teraz zlepšuje priebeh výučby.“

Pozitívne výsledky
Zmeny v kolektíve už prinášajú prvé vidi-
teľné prínosy — od modernejších metód až 
po lepšiu organizáciu práce a posilnenie pro-
fesionality školy. Veríme, že sa to postupne 
prejaví na výsledkoch žiakov a celkovej spo-
kojnosti rodičov.
 
Spolupráca s rodičmi –  
spoločný krok  k spokojnos-
ti detí
Radi by sme zároveň požiadali rodičov, aby 
pravidelne – najlepšie každý deň – sledo-
vali aplikáciu EduPage, ktorá je hlavným 
komunikačným kanálom medzi školou  

a rodinou. Nachádzajú sa tam všetky dôle-
žité informácie, oznamy, zmeny či pokyny, 
ktoré sa týkajú školského života ich detí. Žia-
dame tiež o včasné uhrádzanie poplatkov, či 
už ide o ŠKD, výlety alebo iné aktivity. Včas-
né platby nám veľmi pomáhajú pri pláno-
vaní a zabezpečovaní podujatí a prispievajú  
k hladkej spolupráci a príjemnej komuni-
kácii na oboch stranách. Veríme, že všetky 
zmeny, ktoré v škole prebiehajú, prinesú 
žiakom bezpečné prostredie, v ktorom budú 
rásť, učiť sa a objavovať svoje talenty. Ďa-
kujeme rodičom za dôveru, podporu a spo-
luprácu – spoločne môžeme vytvoriť školu,  
v ktorej sa deti cítia dobre, a ktorá im dá pev-
né základy do života.

Modernizácia školy vďaka 
podpore ZRPŠ
Naša základná škola prešla v uplynulých 
týždňoch významnou modernizáciou. Vďa-
ka finančnej podpore Združenia rodičov  
a priateľov školy (ZRPŠ) sa podarilo zakúpiť 
tri nové interaktívne tabule, ktoré už slúžia 
žiakom aj pedagógom.
Interaktívne tabule prinesú do vyučova-
nia viac názornosti, kreatívnych možností  
a moderných vyučovacích postupov. Uči-
telia môžu využívať digitálny obsah, videá, 
animácie či interaktívne úlohy, vďaka kto-
rým je učenie pre deti zaujímavejšie a zro-
zumiteľnejšie. Ďakujeme ZRPŠ za aktívnu 
podporu a spoluprácu. Investícia do moder-
ných technológií je investíciou do našich 
detí a ich budúcnosti.

Na návšteve u faraónov:  
Výprava žiakov 2. stupňa  
do starovekého Egypta
Začiatkom mesiaca február sa niektoré roč-
níky 2. stupňa vypravili na mimoriadnu vý-
stavu Tutanchamon – jeho hrobka a poklady, 
ktorá je sprístupnená v Bratislave. Výstava 
patrí medzi najväčšie svojho druhu v Európe 
a ponúkla našim žiakom jedinečnú možnosť 
nahliadnuť do sveta starovekého Egypta tak 
autenticky, ako je to dnes možné. Expozí-
cia plná precíznych replík, pozoruhodných 
artefaktov a moderných audiovizuálnych 
technológií preniesla návštevníkov priamo 
do roku 1922 – k momentu, keď archeológ 

Howard Carter objavil neporušenú hrobku 
mladého faraóna Tutanchamona. Žiaci si  
s nadšením prezerali zlaté sarkofágy, šperky, 
posmrtné masky a predmety každodenného 
života, ktoré ich prekvapili svojou krásou aj 
historickým významom. Výstava výborne 
doplnila učivo dejepisu a žiaci sa vrátili do-
mov nielen plní nových vedomostí, ale aj 
fascinovaní tým, ako pútavo sa dá história 
priblížiť. A ktovie… možno niektorého inšpi-
rovala aj na dráhe budúceho štúdia…

Karneval na 1. stupni:  
Farebný svet fantázie  
a radosti
Február priniesol radosť aj tým najmladším. 
Na 1. stupni sa uskutočnil tradičný školský 
karneval, ktorý premenil priestory školy 
na pestrofarebnú ríšu fantázie. Deti prišli  
v nádherných maskách – nechýbali princez-
né, superhrdinovia, zvieratká, rozprávkové 
bytosti ani originálne domáce výtvory, ktoré 
ukázali ich obrovskú kreativitu.

Popoludnie sa nieslo v znamení tanca, hud-
by, súťaží a dobrej nálady. Deti si s nadšením 
užívali karnevalové hry, predstavenie masiek 
aj spoločné fotografie. Nechýbali ani malé 
odmeny za najkrajšie masky. Celý program 
vytvoril príjemnú a veselú atmosféru, ktorá 
opäť ukázala, aké dôležité je pestovať v de-
ťoch radosť z tvorivosti, hry a zo spoločných 
zážitkov.

Začiatok roka a vstup do druhého školského 
polroka bol teda v našej škole mimoriadne 
pestrý – plný spoznávania, učenia sa zážit-
kom, kultúrnych podujatí aj detskej radosti. 
Sme hrdí na našich žiakov, ktorí do všetkých 
aktivít vstupujú s nadšením, so zvedavosťou 
a s ochotou učiť sa nové veci.

Veríme, že aj v ďalších mesiacoch budeme 
môcť prinášať našej komunite množstvo 
pekných správ o tom, čo všetko sa v škole 
deje a čím všetkým žiaci žijú.

Mgr. Mariana Findrová 
zástupca riaditeľa 
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Start:  Námestie Limbach

(Silván)

Cieľ: Lúka pod špicom 

Start:  Námestie Limbach
(Silván)

Cieľ: Lúka pod špicom 

Štart: 
Námestie 

Cieľ: 
Lúka pod špicom
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Registrácia: 50km a 25km od 6:00

do 10:00, 10km od 10:00 do 12:00

Registrácia: 50km a 25km od 6:00
do 10:00, 10km od 10:00 do 12:0010 km

50km trasa50km trasa
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Vážení občania,
v okrese Pezinok bol úradne potvrdený vý-
skyt choroby zlaté žltnutie viniča a Okresný 
úrad Pezinok vyhlásil karanténu. Ide o vážne 
a nebezpečné ochorenie, ktoré môže v krát-
kom čase zničiť celé vinice. Situáciu nemožno 
brať na ľahkú váhu.

Týka sa každého, kto vlastní čo i len jeden 
koreň viniča – či už vo vinici, v záhrade, na 
pergole alebo na terase. Každý napadnutý ker 
predstavuje riziko šírenia nákazy do okolia. 
Účasť a spolupráca všetkých je kľúčová.

Typické príznaky 
ochorenia:
•	 výrazné žltnutie (pri bielych odrodách) 

alebo červenanie (pri modrých odro-
dách) listov,

•	 stáčanie listových čepelí nadol,
•	 zlé vyzrievanie letorastov,
•	 scvrkávanie bobúľ,
•	 celkové chradnutie kra.

Ak spozorujete podozrivé príznaky, od-
porúčame ker viditeľne označiť, odfotiť  
a kontaktovať Ústredný kontrolný a skúšob-
ný ústav poľnohospodársky (ÚKSÚP) alebo 
miestne vinárske združenie. Po potvrdení 
nákazy je nevyhnutné celý ker vykopať aj  
s koreňom a spáliť.

Likvidácia a preventívne 
opatrenia
Pre zamedzenie šírenia odporúčame pri jar-
nej likvidácii postrihanej révy vo vinohra-
de uprednostniť spaľovanie pred mulčova-
ním, aby sa zabránilo prípadnému prenosu  
nákazy.

Upozorňujeme občanov, že v nasledujúcom 
období sa môže z vinohradov šíriť zvýšené 
množstvo dymu. Zároveň prosíme vinohrad-
níkov, aby vytvorili také podmienky pri spa-
ľovaní, ktoré minimalizujú dym v obci – na-
príklad kontrolovaným pálením pri vysokom 
tlaku a čo najďalej od zastavanej zóny, vždy  
v súlade s platnými predpismi.

ZLATÉ ŽLTNUTIE VINIČA
Počas mája a júna bude taktiež potrebné rea-
lizovať koordinovaný postrek proti prenáša-
čom ochorenia, aby sa zabránilo jeho ďalšie-
mu šíreniu.

Zodpovednosť
vlastníkov
Pripomíname, že majitelia pozemkov – vrá-
tane neobrábaných a zanedbaných viníc – sú 
zodpovední za stav porastov na svojom po-
zemku. Zanedbané kry predstavujú vážne 
riziko pre všetkých pestovateľov v okolí.

Chráňme spoločne naše vinice. Zodpoved-
ným prístupom a spoluprácou môžeme za-
brániť rozsiahlym škodám.

S úctou
Andrej Martvôň,

predseda Združenia
limbašských vinohradníkov a vinárov
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Obec Limbach 120 l, 240 l NÁDOBY 
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30 €
ONLINE PREDPREDAJ
35 € NA MIESTE

17 vinárstiev • viac ako 200 vín            Kolekcia Silvánov •
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Medzi radmi viniča, kde sa jar opiera o svahy a
vzduch vonia prísľubom novej sezóny, vzniká
podujatie, ktoré spája ľudí, víno a jedinečnú
atmosféru nášho regiónu. Veltlín vo vinohrade
prinesie 9. mája deň plný chutí, hudby a stretnutí
priamo v srdci vinohradov, v okolí krásnej
vinárskej pergoly.

Miestny vinári otvoria svoje fľaše tam, kde sa ich
príbeh začína – medzi koreňmi viniča a pod holým
nebom. Každý dúšok bude niesť charakter pôdy,
slnka aj práce rúk, ktoré sa o vinohrady starajú
počas celého roka. K vínu sa pridajú lokálne
gastronomické špeciality, poctivé chute nášho
kraja a príjemný unplugged koncert, ktorý
podčiarkne čaro podvečera.

Nebude to len ochutnávka. Bude to stretnutie
priateľov, rozhovory pri pohári vína, smiech medzi
vinohradmi a chvíle, na ktoré sa spomína ešte dlho
po tom, ako slnko zapadne za horizont.

Príďte si vychutnať víno tam, kde vzniká. Zažiť
atmosféru, ktorú nedokáže vytvoriť žiadna sála ani
festivalový stan.

Vstup je voľný. Stačí prísť a nechať sa uniesť
jedinečnou chuťou mája vo vinohrade.

Andrej Martvoň
predseda Združenia limbašských vinohradníkov a vinárov

DEGUSTUJ, OBJAVUJ, UŽÍVAJWWW.VINOLIMBACH.ORG

OTVORENÉ 
PIVNICE

LIMBACH

11.APRÍL.
2026

14:00-21:00

Zážitok
Degustácia u vinára ponúka jedinečnú príležitosť osobne sa stretnúť s

človekom, ktorý víno vyrába. Môžete sa dozvedieť o jeho filozofii,
technikách a práci, ktorá je za každým pohárom vína.

Jedinečnosť
Mnoho vinárov ponúka exkluzívne vzorky vín, ktoré nie sú bežne

dostupné v obchodoch. Môžete ochutnať jedinečné vína a získať tak
osobitý pohľad na to, čo daný vinár ponúka.

Hlbšie porozumenie vínu
Vinár vám môže poskytnúť podrobnosti o rôznych odrodách hrozna,

procesoch výroby vína a pôde, na ktorej sa pestuje vinič. Tieto
informácie obohatia vaše znalosti a zážitok z degustácie.

Podpora miestneho regiónu
 Návštevou vinára podporujete miestnych producentov a regionálnu
ekonomiku. Je to skvelý spôsob, ako prispieť k udržaniu tradičných

metód výroby vína a zachovaniu kultúrneho dedičstva.

Tradícia
Limbach je známy svojou bohatou tradíciou vinárstva. Navštívením

podujatia sa môžete dozvedieť viac o histórii a kultúre miestneho vína.

Radosť zo života
Podujatie je skvelou príležitosťou na stretnutie s priateľmi, rodinou a

novými ľuďmi, ktorí majú záujem o víno a gastronómiu.

Výhodná ponuka
Za sumu 0,90 € na jedného vinára máte jedinečnú príležitosť ochutnať

vína a zažiť nezabudnuteľné chvíle na našom podujatí. Vstupenka v
online predpredaji stojí 30 €, pričom získate až 15 € (3x5€) bonus na

nákup vína.  Navyše, môžete navštíviť až 17 otvorených pivníc, kde
objavíte širokú ponuku kvalitných vín za najlepšie ceny. 
Objednané vína vám radi privezieme až domov zdarma.

 Nezmeškajte túto skvelú príležitosť a užite si deň plný chutí a zážitkov!

PREČO ZAKÚPIŤ LÍSTOK
na podujatie OTVORENÉ PIVNICE LIMBACH

Zažite jedinečné popoludnie priamo medzi vinohradmi v okolí krásnej vinárskej pergoly.
Ochutnávka miestnych vinárov •  Lokálne gastro špeciality •  Unplugged koncert pod holým nebom

Príďte si vychutnať víno tam, kde vzniká.  Skvelá atmosféra, príroda, priateľské stretnutia. 
Jedinečné podujatie, ktoré si nesmiete nechať ujsť.

VSTUP do vinohradu nájdete označený z ulice Potočná, Limbach
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